

Magistrát hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy

SPRÁVA

zo zahraničnej pracovnej cesty (ZPC)

Zahrančná pracovná cesta sa uskutočnila do štátu: Győr

Dátum od - do: 16.2. – 16.2 2011

Účastníci ZPC: Ing. arch. Monika Šmíralová, PhD.

Podrobné údaje o rokovaní – kde sa rokovanie uskutočnilo, s kým sa rokovalo, obsah rokovaní

2007-2013/15: CENTROPE III

CENTROPE SI Pracovný míting č. 2. Joint Location Marketing

Pracovný míting priestorová integrácia č. 2: CENTROPE rozvoj podnikateľských aktivít a ich umiestňovanie

Program bol rozdelený do nasledovných blokov:

1. Prezentácia prípadových štúdií a možnosti budúceho rozvoja prihraničných regiónov stredoeurópskych štátov Rakúsko, Maďarsko, ČR a SR, marketingová iniciatíva mesta Brno a Južnej Moravy v umiestňovaní kľúčových investícií, severo- západné Maďarsko ako ekonomický región a jeho význam v stredoeurópskom ekonomickom priestore, mesto Trnava a koncept umiestňovania priemyselných parkov v rámci územného plánu vo väzbe na vedu, výskum a inovácie, mesto Győr a koncepcia rozvoja západnej časti mesta s umiestnením priemyselného parku.

2. Identifikácia kľúčových faktorov, dlhodobých cieľov a nástrojov (politických, ekonomických, plánovacích atď.) v CENTROPE stratégiách pre umiestňovanie investícií v území.

Vyhodnotenie z hľadiska splnenia účelu ZPC a odborného prínosu:

Ak má mesto v súčasnosti byť konkurencieschopné nemôže závisieť len od fyzickej mestskej infraštruktúry a produkcie ('fyzický kapitál'). Stále vo väčšej miere sa uprednostňuje vedomostný, sociálny a environmentálny kapitál mesta a rastie význam informačných a komunikačných technológií- „smart cities“. Aspekty umiestňovania podnikateľských prevádzok sú: dopravné napojenie a infraštruktúra, dostupnosť pracovných síl, možnosti zvyšovania kvalifikácie pracovníkov, poskytovanie služieb, dostupnosť pozemkov pre ďalší rozvoj, intermodálne siete, možnosti využívania obnoviteľných zdrojov atď. Dôraz sa kladie aj na priestorové dáta a možnosť ich analýzy v rámci hľadania disponibilných plôch pre umiestňovanie investícií a vzájomných funkčných väzieb.

Inovácie vo výrobe a produkciách si vyžadujú stále viac kvalifikovanú pracovnú silu. Výsledky výskumov ukazujú, že najrýchlejší urbánny rozvoj bol dosiahnutý v mestách, kde bol vysoký podiel kvalifikovanej pracovnej sily.

Konkrétne úlohy, ktoré vyplynuli zo ZPC

Ďalšie stretnutie CENTROPE sa uskutoční v rakúsku, termíny budú upresnené neskôr. Vzhľadom na významný transfer informácií v oblasti trvaloudržateľného ekonomického rastu a stratégií umiestňovania kľúčových investícií v území je účasť mesta Bratislava na ďalších workshopoch žiadúca.

V Bratislave dňa: 17.02. 2011

Podpis účastníka / účastníkov ZPC